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bac blanc de mathématiques Terminale S

Exercice 1 (6 points)

1) a2 =
45
+ 1
5
= 205 et a3 =

47
+ 1
5
= 3 277.

2) ∀n ∈ N, 16an − 3 =
16(42n+1

+ 1)
5

− 3 =
42 × 42n+1

+ 16− 15
5

=

42n+3
+ 1

5
= an+1

3) 4≡ −1 (5)
↑(2n+1)
⇒ 42n+1 ≡ (−1)2n+1 ≡ −1 (5)

+1
⇒ 42n+1

+ 1 ≡ 0 (5)

Donc pour toutn ∈ N, 42n+1
+ 1 est divisible par 5 et doncan est un entier naturel.

4) a) dn = pgcd(an , an+1).

dn divisean et an+1, doncdn divise toute combinaison linéaire dean et an+1 doncdn divise
16an + (−1)an+1 = 16an − (16an − 3) = 3.

dn est un diviseur positif de 3 doncdn = 1 oudn = 3.

b) On a : 16≡ 1 (3) car 16= 3× 5+ 1 et 3≡ 0 (3).

Par compatibilité avec les congruence∀n ∈ N, an+1 ≡ 16an + 3 ≡ an (3).

c) a0 =
4+ 1

5
= 1 donc a0 ≡ 1 (3).

Comme ∀n ∈ N, an+1 ≡ an, on déduit que :∀n ∈ N, an ≡ 1 (3).

On en déduit que pour toutn ∈ N, an n’est n’est pas divisible par 3.

d) Si pour toutn, an n’est pas divisible par 3 alors,dn , 3, comme d’après 4)a)dn ne peut
prendre comme valeur 1 ou 3, on en déduit quedn = 1. Les entiersan et an+1 sont premiers
entre pour toutn ∈ N.

Exercice 2 (4 points)

1) a) On cherche une solution évidente à l’équation (E).

Le couple (1,3) est solution de (E) car : 19(1)− 6(3)= 19− 18= 1.

Soit (x, y) une solution de l’équation (E), on a :















19x − 6y = 1

19(1)− 6(3)= 1

On soustrait terme à terme, on trouve alors :

19(x − 1)− 6(y − 3) = 0 ⇔ 19(x − 1) = 6(y − 3) (E′).

6 divise 19(x − 1), or 6 et 19 sont premiers entre eux donc, d’après le théorème de Gauss,
6 divise (x − 1). On a : x − 1 = 6k aveck ∈ Z.

En remplaçant dans (E′), on obtient : y − 3 = 19k.

Les solutions de (E sont de la forme :















x − 1 = 6k

y − 3 = 19k
⇔















x = 1+ 6k

y = 3+ 19k
k ∈ Z.

Réciproquement, en remplaçant dans (E), ces valeurs vérifient bien l’équation (E).

b) 2 0006 x 6 2 100 ⇔ 20006 1+ 6k 6 2100 ⇔ 19996 6k 6 2099
÷6
⇔

3346 k 6 349.

Il y a 349− 334+ 1 = 16 valeurs dex qui conviennent (de 334 à 349).
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2) Soitd = pgcd(2n + 3 , n + 3).

d divise (2n+ 3) et (n+ 3), doncd divise toute combinaison linéaire de (2n+ 3) et (n+ 3) donc
d divise (−1)(2n + 3)+ 2(n + 3) = −2n − 3+ 2n + 6 = 3.

d est un diviseur positif de 3 doncd = 1 oud = 3.

Si d = 3 alors (2n + 3) et (n + 3) sont des multiples de 3. On a donc :














n + 3 ≡ 0 (3)

2n + 3 ≡ 0 (3)
⇒















n ≡ 0 (3)

2n ≡ 0 (3)
⇒ n ≡ 0 (3)

Si n n’est pas un multiple de 3 alors (2n + 3) et (n + 1) sont premier entre eux.

Réciproquement sid = 1 alorsn n’est pas un multiple de 3.
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